Calculation Examples / Exemples de Calculs / lpumepbl Bbl4MCneHun /
Szamitasi példak / Przyktady obliczen

* If switches on your calculator do not match the example below, please set
switches as shown.

* Siles commutateurs suivants ne correspondent pas aux exemples, placer les
comme ci-dessous.

* Ecnun nepekntoyaTeny Ha KanbKynAToOpe He COBMNaAatoT C NPUBEAEHHbIMU
HU>Ke NpuMepamm, yCTaHOBUTE NepeknioYvaTeni Kak nokasaHo Ha pUcyHKe.

* Ha a szamologépen levd kapcsoldk nem egyeznek meg a lenti példaban
lathatokkal, allitsa be azokat az abran lathatonak megfelelére.

 Jesli ustawienia przetacznikéw w kalkulatorze nie odpowiadajg ponizszym
przyktadom, przetacz je tak, aby znajdowaty sie w prezentowanych pozycjach.

Key Switch / Boutons des touches / Mepekntouatens knasuiu /
Valasztokapcsol6 / Przetacznik gtéwny
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Multiplication by a Constant / Multiplication a facteur constant /
YMHO)KEeHMe Ha NOCTOAHHYI0 BenuyduHy / Szorzas konstanssal /

Mnozenie przez stata

300x2,145=643,500
300x4,350.6=1,305.180
300x3,784.38=1,135,314

(I (&

300 €3
2145 (&)

4350 @6 (X
3784 KB 38 (¥

300. x
2145, =
643 500.00 X

4 350.6K
1305 180.00 X

3784.38K
1135314.00 X

Division by a Constant / Division a facteur constant / leneHue Ha
noctoAHHYyo BenuuuHy / Osztas konstanssal / Dzielenie przez statg

31,750+500=63.5
54,236+500=108.472
876.12+500=1.752

I:q.(l) 31750 B3

500 (¥
54236 (&)

876 @12 (X

31 750.

500.

63.50
54 236.K

108.47 X
876.12K
1.75 X

Constant Add-On Calculation / Majoration a facteur constant /
Mpu6aBneHne NOoCToAHHOM Benu4uHbl / Arrés szamitas konstanssal /

Dodawanie statej

123+123x12%=137.76
123+123x15%=141.45
123+123x17%=143.91
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Raising and Reciprocal Calculation / Calculs réciproques et élévation /
Bo3BepaeHue B cTeneHb U o6paTHbie BbluucneHua /
Hatvany- és reciprokszamitas / Potegowanie i obliczenia odwrotne

327 () 38 3. x
3. =
® 9.00 X
9.00K
® 27.00 X
+=0.125 (E=) s & 8 =+
Tiiiof a -
(3 ® 1.000 X
1.000K
® 0.125 X
\/\/\/\/\/\/\/
Percentages / Pourcentages / MpoueHTbl / Szazalékok /
Obliczenia procentowe
NN
—r—
2,350x ;1L =399.5 (Fzimee) 2350 &3 2350. x
100 fiia 17 17. %
(%5 399.50 ¢
2,000+(2,000x12%) 2000 €3 2000. x
=2,240 12 12. %
240.00 ¢
[ +] 240.00 +
2240.00
2,000—(2,000x12%) 2000 3 2000. x
=1,760 12 12. %
240.00 <
(=] 240.00 -
1760.00
Data Printout / Impression de données / Pacne4yaTka AaHHbIX /
Adatok kinyomtatasa / Wydruk danych
N NSNS
12 June 2008 1,860 12 (3 6 K8 2008 #12.6.2008
1,420 1860 €3 1860.00 +
13 June 2008 2,380 1420 63 1420.00 +
+) 2,200 13 3 6 £ 2008 #13.6.2008
7,860 2380 €3 2380.00 +
2200 €3 2200.00 +
® 7860.00 X
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Memory Calculation / Calcul a I'aide de la mémoire / Bbluucnenusa
u3 namAaTu / Szamolas a memoriaval / Obliczenia z wykorzystaniem

pamieci
243454 = 297 (%) 243 €3
576 x 6 = 3,456 - 54 €3
+) 254425 = 279 oz
4,032
-) 456 x 3 = 1,368 576 €3
2,664 6 &
254 €3
25
[a=)
M
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243.00 +
54.00 +
297.00 M+
576. x
6. =
3 456.00 M+
254.00 +
25.00 +
279.00 M+
403200 S
456. x
3. =
1368.00 M-
2664.00 T
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Mark-up, Mark-down Calculation / Calcul de prix de vente, revient /
WcuucneHue HaueHkKu, yueHku / Arrés (Mark-up), arengedmény

(Mark-down) / Obliczanie marzy i upustu

Mark-up (=)
Cost $2,000 s 2000 E3
Margin=20% of selling Price 20 yTamo

Profit=? ($500)
Selling Price=? ($2,500)

Mark-down
Selling Price $2,400 2400 B
Margin=20% of cost 20 ,5amo

Profit=? ($400)
Cost=? ($2,000)

N NSNS

2000. x

20.M%

500. A+
2500.00

2400. +

20.M%

400. A-
2000.00




Calculation of the price after tax / Calcul du prix aprés taxe /
PacueT ueHbl nocne Hanora / Adélevonas utani ar / Obliczanie ceny

po opodatkowaniem

2,000
3,000
+4,000
9,000

9,000+9,000x %

:000+9,000x 755

(== 10 @
2000 €3
3000 €3
4000 (¥

(Clear tax rate) &

N NN
10.00 M+
2000.00 +
3000.00 +
4000.00 +

9000. =
10.00 %
900.00 ¢
9900.00 X

10.00 T
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Calculation of the price before tax / Calcul du prix avant taxe /
PacyeT ueHbl go Hanora /Addlevonas el6tt ar / Obliczanie ceny

przed opodatkowaniu

2,000

3,000

+4,000

9,000
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:000-9,000x 5
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15.00 M-

2 000.00

3000.00

4 000.00

9 000.
15.00 -%
1350.00-¢
7650.00 X
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15.00 -T
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Memory Item Count Calculation / Compteur de postes a mémoire /
CueT cnaraembix B namaATn / Szamitasok a memodriatétel-szamlaléval /
Zliczanie pozycji z wykorzystaniem pamieci

243x0.86=208.98
+) 576x0.78=449.28
658.26

N NN
243. x
0.86 =
208.98 M+
576. x
078 =
449.28 M+
002
65826 T
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Item Counting / Calcul d'article / MoacueTt cnaraembix /
Tételszamlalas / Zliczanie pozyciji

N NSNS
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Delta Percent Calculation / Calcul de Pourcentage De
BbI4HCNEHWe pa3HOCTHOro /

Delta-szézalék / Obliczeni

NN

Ita /
a procentowe delta

This year sales $18,000
Last year sales $15,000
Increased ratio =? (20%)

18000 &3
15000 G2

(= A iy ok )

(ur% ne r‘w—)
TEm

18 000. =+

15000. =
3000.00

20.00A%
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Printout of Subtotal and Reprint of Total / Impression du total partiel
et réimpression du total / MeyaTb NpoMe)XyTo4YHOro pesynbTata U
NOBTOPHaA neyaTb UTOroBoro pesynbrarta / Részésszegek
kinyomtatasa és végosszegek ujranyomtatasa / Wydruk sumy
czesciowej i ponowny wydruk catosci

N NN

123
456
+ 789
1,368
- 321

1,047

123 63
456 €3
789 €3
321 3

®

123.00
456.00
789.00
1.368.00
321.00
1047.00
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Currency Conversion Calculation / Calcul de Conversion de
Monnaie / KoHBepTauua Bantot / Valutaatvaltas /

Obliczenia walutowe

Set Currency Rate
Local = 1 (US$)
C1=0.8233 (EURO)
C2=0.5419 (£)

Convert Currency

Euro 35 = US$ ($42.51)

£100 = US$? ($184.54)

Local = 3 (US$)

*1 Euro 1,000 = £2

Euro 1,000 = US$1214.624
= £658.20

Recall Currency Rate

ROy
OFF ON OFF ON
e AT L conpRnT
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Cc
0.8233 C1

Cc
0.5419C2

Cc
35.
0.8233C1
42.51LX

100.
0.5419C2
184.54 LX

Cc
3.L

1,000.
0.8233 C1
1214624 L
0.5419C2
658.20 X

C
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Cc
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Sum and Difference of Products / Somme et différence de produits /
Cymma u pa3Huua npoayktoB/ Szorzatok 6sszege és kiilonbsége /

Suma i réznica produktow

243x12= 2,916
576x25= 14,400

- 99

14,493

+) —387x45=-17,415

+) 456x32= 14,592

()
SR

243 3
12 &2

576 E3
25 &2

N NN NN
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243. x

12. =

2916.00 M+

576. Xx

25. =

14 400.00 M+

387. x

45. =

17 415.00 M-

99.00 -S

456. x

32. =

14 592.00 M+

14493.00 T
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Subtotal and Grand Total of Products / Totaux partiels et total
général de produits / TpomMe)XyTO4HbIA 1 UTOroBbINA pe3ynbTaT/
Szorzatok részdsszege és végdsszege / Suma czesciowa i

catkowita produktu

123x45= 5,535
+456x78=_ 35,568
41,103

789x12= 9,468
+147x25= 3,675
13,143

54,246

. 123 €3
AM MU %+
45 (¥)

147
25

0 B ™)

Grand Total

N NSNS
128. x
45. =

5535.00 M+

456. x
78. =
35 568.00 M+

41103.00 S
789. x

12. =

9 468.00 M+

147. x

25. =
3675.00 M+
54246.00 T
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Overflow / Dépassement de capacité de capacité / lepenonHexune /

Tulcsordulas / Przepetnienie

123456x56789x2000
=140218855680 (P29-D IV)
(Error)
=14021885568000 (P39-D IV)
(Error)

6+0=0

(Error)

333,333,333,333x3+
333,333,333,333x2
=10000000000
(Error)
(P39-D IV)
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2.00 M+
002
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